

Program razvoja organske poljoprivrede je trogodišnji program započet u junu 2009. godine. Podržan je od strane Ministarstva inostranih poslova Danske, a sprovodi se od strane Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Crne Gore i Biotehničkog fakulteta. Kroz Program će se podržati razvoj robnih poljoprivrednih proizvođača i ostalih učesnika u sektoru organske poljoprivrede, kako bi se, na taj način, obezbijedila dovoljna količina proizvoda za razvoj lokalnog tržišta organskih proizvoda.

Osnovni ciljevi programa su:

- Povećanje institucionalnih kapaciteta u sektoru organske poljoprivrede u Crnoj Gori (u daljem tekstu komponenta *Institucionalni razvoj*)
- Jačanje sektora organske poljoprivrede u Crnoj Gori (u daljem tekstu komponenta *Konkurentnost*)

Institucionalni razvoj

Obuka i savjetodavne usluge

Kroz praktičnu obuku zaposlenih i izradom priručnika za proizvodnju biće povećan kapacitet nacionalne Savjetodavne službe za pružanje savjetodavnih usluga u organskoj proizvodnji voća i povrća. Biće izrađena i internet stranica o organskoj poljoprivredi na kojoj će biti dostupne informacije za savjetodavce, proizvođače, preduzetnike i potrošače.

Udruženja organskih proizvođača

Predviđeno je da će, iz praktične obuke za organsko voće i povrće, nastati neformalne interesne grupe organskih proizvođača. U momentu kada broj zainteresovanih proizvođača u tim grupama bude dovoljno veliki, pružiće im se podrška za osnivanje nacionalnog Udruženja organskih poljoprivrednih proizvođača.

Edukacija i istraživanje

Biotehnički fakultet će dalje razvijati nastavu u organskoj poljoprivredi da bi se povećalo interesovanje i znanje studenata. Na oglednom imanju će se podići plastenik u kome će se tokom primijenjenih istraživanja i oglada prilagođavati organske proizvodne tehnologije lokalnim uslovima. Platenik će takođe služiti za praktičnu obuku studenata i proizvođača.

Konkurentnost

Investicije u organsku poljoprivredu

Program uključuje grant podršku koja podržava investicije u:

- Proizvodnju organskog voća, povrća, žitarica, aromatičnog i ljekovitog bilja
- Objekte i opremu za preradu organskog voća, povrća, žitarica, aromatičnog i ljekovitog bilja
- Objekte i opremu za distribuciju organskog voća, povrća, žitarica, aromatičnog i ljekovitog bilja

Grant podrška sufinansira investicije od minimalnih 10.000 € do maksimalnih 70.000 €. Ovo su grantovi sa podjednakim učešćem, što znači da korisnik finansira 50% od investicije, a preostalih 50% će se obezbijediti u vidu granta. Žene i mladi korisnici (do 40 godina starosti) biće podržani sa 60% od vrijednosti investicije. Ukupna vrijednost grant podrške je 1.000.000 €.

Marketing i promocija

Program takođe podržava marketing i promociju organskih proizvoda. Biće osnovan Forum za marketing i promociju, koji će planirati i organizovati promociju i marketing organske hrane imajući, uglavnom, u cilju domaće tržište.

Za dalje informacije, molimo Vas, kontaktirajte:

Kancelarija Programa razvoja organske poljoprivrede

Biotehnički fakultet

Mihaila Lalića 1

81000 Podgorica

Tel./Fax: 020 264 642

e-mail: oadp@t-com.me